



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线：

0311-88629212

燕赵老年报

不 / 只 / 精 / 彩 还 / 有 / 关 / 爱

2025年

1月8日

星期三

甲辰年十二月初九

总第3008期

今日八版

新闻一句话

河北

■河北省印发2025年民生工程实施方案，今年将在全省继续实施棚户区改造工程、城镇老旧小区改造工程等20项民生工程。

■即日起，石家庄市区巡游出租汽车智能顶灯显示颜色调整，“空车”标识由绿色调整为红色，“有客”标识由红色调整为绿色。

■1月1日起，河北省困难残疾人生活补贴标准由每人每月96元调整为每人每月106元，重度残疾人护理补贴标准由每人每月90元调整为每人每月100元。

国内

■1月7日，国家发改委印发的《全国统一大市场建设指引（试行）》正式公布。其中提到，全面取消在就业地参保户籍限制，完善社保关系转移接续政策。

■日前，最高法发布服务保障科技创新意见，加大对科技创新成果的保护。

■公安部消息，全国共建成市、县两级执法办案管理中心3000余个。

■中国气象局发布首份2025年《春运气象服务专报》，内容涵盖全国48小时天气预报，全国公路、铁路、航空交通气象预报等多方面内容。

■公安部1月6日消息，全国公安机关在职民警已有192.2万人取得基本级执法资格。

■中国人民银行表示，2025年我国货币政策基调为“适度宽松”。

■2024年以来，网信部门持续加大对网络水军打击力度，协调关闭、下架网站平台400余家，督促重点平台清理违法违规信息482万条。

■1月5日，中央广播电视台总台2025年春节联欢晚会完成首次彩排。

■近日，中国邮政发行《乙巳年》特种邮票。

■近日，贵州“村超”正式拉开第三届赛事的序幕，108支参赛球队的3000余名球员将向新赛季的总冠军发起冲击。

■江苏多地探索“老幼共托”新模式，一个场地实现老人和孩子的双重照料。

国际

■世界粮食计划署1月6日发表声明，强烈谴责以色列军队在加沙地带加沙干河检查站附近向其车队开枪射击。

■当地时间1月6日，日本制铁公司和美国钢铁公司正式对美国总统拜登提起诉讼，指控拜登及其他政府高级官员“非法干涉”日铁收购美钢，侵犯企业正当权利。

■俄罗斯向古巴供应柴油协议敲定，俄将提供价值6000万美元的8万吨柴油，以帮助古巴渡过近期飓风袭击后遭遇的能源危机。

12年调解纠纷1300余起 遇到解不开的结，找老婆唠唠

开栏话

近日，全国离退休干部先进集体和先进个人表彰大会在北京举行，河北省共有5个集体和14名个人受到表彰。他们对初心使命矢志不渝、对理想信念坚定执著、对党和人民的事业无比忠诚，作出突出成绩，充分展现了新时代离退休干部的精神风貌。

这些受表彰者们，有的年过八旬仍然奔波在调解一线；有的倾尽毕生心血研究传承红色文化……为了展现新时代老年人的精神风貌，弘扬社会正能量，即日起，本报策划推出“‘双先’风采”栏目，讲述他们老有所为、银发生辉的先进事迹。

本报记者 杜雅楠

这几天，家住承德兴隆鹰手营子矿区兴煤社区的娄树存特别高兴，每天都会接到亲朋好友打来的电话，祝贺他荣获全国离退休干部先进个人称号。“我要珍惜荣誉，再接再厉，在新时代新征程上继续发光发热。”娄树存激动地说。

今年86岁的娄树存曾在兴隆矿务局工作，也是一位有着63年党龄的老党员。1996

年内退后，闲不住的娄树存来到兴煤社区担任党支部书记。“这个社区住的人多，平时邻里之间免不了发生点鸡毛蒜皮的小摩擦。”娄树存说，担任党支部书记期间，他经常帮忙调解一些小矛盾。渐渐地，兴煤社区的居民们只要遇到“解不开的结儿”，都愿意找娄树存唠几句。

2010年，娄树存成立了一个调解室，专门帮居民们调解矛盾。“我感觉自己还年

轻，精力充沛，应该再为居民做点什么。”娄树存说，2013年1月，“老婆调解室”正式对外开放了。

“活到老，就要学到老。”娄树存买来了法律书籍和调解手册等不断学习。此外，他还经常收看央视的《今日说法》等法治栏目，学习他人的调解技巧。每次看节目，娄树存都会将法律条例以及调解案例，抄写到专门的笔记本上。这些年，他已经陆陆续续写了40多万字。

去年11月，83岁的马女士来到“老婆调解室”寻求帮助。20多年前，马女士的老伴去世后，她再婚并搬到外地居住。去年，马女士的再婚老伴去世了，她只能回到兴隆投奔孩子。“孩子们对我态度冷淡，都不愿意照顾我。”马女士说，无奈之下，她只能寻求娄树存帮助。

了解清楚马女士的情况

后，娄树存当即将她的孩子们召集到了调解室。经过一番调解，马女士的大儿子最终答应将母亲接到自己家中照顾，其他的孩子每人每月出200元的赡养费。马女士的大女儿称，自己没工作还得靠儿媳妇接济，不想出这笔钱。娄树存当场给大女儿的儿媳妇打了电话并说明事情缘由，对方爽快地答应了出这笔钱。最终，马女士和孩子们顺利达成了协议。

这些年，娄树存每天都要往“老婆调解室”跑3趟，风雨无阻。“我在调解室多待一会儿，可能就会多帮居民解决一件纠纷。”娄树存说，随着年龄增长，他患上了冠心病，高强度的调解工作有时让他吃不消。为此，娄树存偷偷在调解室里放了不少常备药。“每次有人过来找我帮忙，我会提前把药藏起来。”娄树存说，他想将最健康的一面展现给居民们，让他们有事就找自己。

莫道桑榆晚，为霞尚满天。如今，娄树存的“老婆调解室”已经成为一道亮丽的风景线。12年来，他共调解矛盾纠纷1300余件，成功率达到了99%。令娄树存高兴的是，在他的带动下，还有4位热心肠的老党员加入进自己的调解队伍。如今，“老婆调解室”的队伍更壮大了。“总有人问我这么大年纪，还能不能干调解。”娄树存说，只要他还有精力，就会将这件事继续做下去，还要做得更好。

“双先”风采

浓情腊八送温暖

1月7日农历腊八，石家庄市新华区陆工大社区开展了“浓情腊八送温暖‘蒜’香暖人心”主题活动。

活动当天，志愿者们早早熬制好了香气四溢的腊八粥，并将腊八粥送到老人手中，为他们送去节日的温暖与关怀。

通讯员 田冲 报道



河北省提高部分优抚对象补助标准

本报讯（记者 杜雅楠）日前，河北省退役军人事务厅、省财政厅联合印发通知，明确全省各地从2024年8月1日起，再次提高部分优抚对象等人员抚恤和生活补助标准。

残疾军人（含伤残人民警察、伤残预备役人员和民兵民工、其他因公伤残人员）根据伤残等级和性质不同分别提标，其中，一级因战、因公、因病残疾军人提标后，残疾抚恤金标准达到每人每年133080元、125364元和117936元。烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属提标后，

定期抚恤金标准达到每人每年42576元、35676元、32688元。

在乡复员军人提标后，抗日战争时期的在乡复员军人生活补助标准为每人每年不低于27301元，解放战争时期和新中国成立后的在乡复员军人生活补助标准为每人每年不低于26761元。

带病回乡退役军人提标后，生活补助标准达到每人每年11748元。

在农村和城镇无工作单位且家庭生活困难的参战退役军人提标后，生活补助标

准达到每人每年11784元。

不符合评残且不符合享受带病回乡退役军人生活补助条件但患病或生活困难的农村、城镇无工作单位的参试退役军人提标后，生活补助标准达到每人每年11784元。

居住在农村和城镇无工作单位、18周岁以前没有享受过定期抚恤金待遇且年满60周岁的烈士子女提标后，生活补助标准达到每人每年10452元。

从1954年11月1日试行义务兵役制后至《退役士兵安置条例》实施前入伍、年

龄在60周岁以上（含60周岁）、未享受到国家定期抚恤补助的农村籍退役士兵提标后，老年生活补助标准达到每服一年义务兵役每人每年720元。

此外，对新中国成立前加入中国共产党的农村老党员和未享受离退休待遇的城镇老党员调整生活补贴标准，补助标准调整为：1937年7月7日至1945年9月2日入党的，达到每人每年11976元；1945年9月3日至1949年9月30日入党的，达到每人每年10824元。